
令和５年５月３１日  

厚生保健委員会

健康福祉部障害保健福祉課 

浜松市障がい者計画、浜松市障がい福祉実施計画及び浜松市障がい児福祉実施計画 

策定に伴う実態調査の結果報告について

１ 趣旨 

障害者基本法第 11 条の規定に基づく浜松市障がい者計画、障害者総合支援法第 88 条の

規定に基づく浜松市障がい福祉実施計画及び児童福祉法第 33 条の 20 の規定に基づく浜松

市障がい児福祉実施計画について、次期計画を策定するにあたり、当事者のニーズや障害福

祉サービス等の利用状況、障害福祉施策に関する意見などのアンケート調査を実施したた

め、結果を報告するもの。 

２ 調査対象・回収状況 

   対 象 者 標本数
有効

回収数

有効

回収率

・身体障害者手帳の所持者 

・療育手帳の所持者 

・精神障害者保健福祉手帳の所持者 

・障害福祉サービス等の利用者 

18 歳以上 2,200 人 1,061 人 48.2％

18 歳未満 1,000 人 440 人 44.0％

合計 3,200 人 1,501 人

３ 調査方法等 

  ・抽出方法 障害者福祉システムから該当者を無作為抽出

  ・調査方法 郵送により実施

  ・調査期間 令和 4年 12 月 9 日～令和 4年 12 月 23 日

４ 調査結果報告書 

「浜松市障がい福祉に関するアンケート調査報告書」を添付 
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５ 令和５年度計画策定スケジュール(予定)

時期 内容 

5 月 
・市議会厚生保健委員会 

【報告】実態調査の結果

6 月 
・障がい者自立支援協議会当事者部会 

【報告】実態調査の結果 

8 月 

・障害者施策推進協議会・障がい者自立支援協議会当事者部会・精神保健 

福祉審議会 

【審議】骨子案 

9 月 
・市議会厚生保健委員会 

【報告】骨子案

10 月 

・障害者施策推進協議会、障がい者自立支援協議会当事者部会、障がい者 

自立支援協議会全体会、精神保健福祉審議会 

【審議】計画案、パブリック・コメント実施

11 月 
・市議会厚生保健委員会 

【報告】計画案、パブリック・コメント実施

2 月 

・障害者施策推進協議会、障がい者自立支援協議会当事者部会、障がい者 

自立支援協議会全体会、精神保健福祉審議会 

【報告】計画修正案 

・市議会厚生保健委員会 

【報告】計画修正案

3 月 ・計画決定・公表 
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1 回答者の個人属性

回答者の個人属性 （性別・年代別） [報告書 P.3～4 ]

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

性別

男

66.4％

女

33.0%

無回答

0.7%

年代別
20歳未満

1.4% 20歳代
7.4%

30歳代
7.7%

40歳代
9.0%

50歳代
10.7%

60歳代
13.9%

70歳代
19.6%

80歳以上
21.1%

無回答

9.1%

０～５歳

14.3%

６～11歳
40.0%

12～17歳
36.4%

無回答

9.3%

18
歳
未
満

18
歳
以
上

n＝1,061

n＝440

男

50.7%
女

47.6%

無回答

1.7%

■　調査結果概要
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２ 家族や介助者について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

主な介助者（援助者）の年齢 〈単数回答〉 [報告書 P.29～30 ]

0.0 1.0 3.4 
8.6 

19.5 
25.1 23.6 

12.8 

3.7 2.3 

0.0

20.0

40.0

60.0

２
０
歳
未
満

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
代

８
０
歳
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

（％） 18歳以上

18歳未満

0.7 1.1 

25.2 

50.0 

15.2 

1.1 0.5 0.0 0.9 
5.2 

0.0

20.0

40.0

60.0

２
０
歳
未
満

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
代

８
０
歳
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

（％）

n=729

n=413

２ 家族や介助者について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

介助（援助）をする上で困っていること 〈複数回答〉 [報告書 P.32～33 ]

18歳以上

18歳未満

23.2 
18.4 

4.7 1.9 5.8 1.9 

13.2 
5.1 

14.0 
3.6 

32.9 

6.4 
18.8 

0.0

20.0

40.0

60.0

心
身
の
負
担
が
大
き
い

交
代
で
き
る
介
助
者
（
援

助
者
）
が
い
な
い

介
助
（
援
助
）
し
て
い
る

障
が
い
者
が
２
人
以
上
い

る

同
時
に
育
児
を
行
っ
て
い

る

同
時
に
親
の
介
助
（
援

助
）
を
行
っ
て
い
る

介
助
（
援
助
）
・
家
事
育

児
を
子
供
が
手
伝
っ
て
い

る

自
分
の
時
間
が
な
い

仕
事
を
し
た
い
が
出
ら
れ

な
い

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

家
族
な
ど
周
り
の
理
解
が

な
い

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

n=729

41.6 

23.7 

7.5 

32.2 

6.1 5.3 

31.0 
24.5 22.8 

9.0 

22.8 

7.7 
1.5 

0.0

20.0

40.0

60.0

心
身
の
負
担
が
大
き
い

交
代
で
き
る
介
助
者
（
援

助
者
）
が
い
な
い

介
助
（
援
助
）
し
て
い
る

障
が
い
者
が
２
人
以
上
い

る

同
時
に
育
児
を
行
っ
て
い

る

同
時
に
親
の
介
助
（
援

助
）
を
行
っ
て
い
る

介
助
（
援
助
）
・
家
事
育

児
を
子
供
が
手
伝
っ
て
い

る

自
分
の
時
間
が
な
い

仕
事
を
し
た
い
が
出
ら
れ

な
い

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

家
族
な
ど
周
り
の
理
解
が

な
い

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

n=413
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３ 暮らしについて

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

日常生活で困っていること 〈複数回答〉 [報告書 P.46、P.48 ]

20.7 

4.2 

23.8 

9.7 8.8 5.2 

14.5 

3.7 

9.3 

29.3 

5.4 2.1 4.4 
1.8 

7.3 

24.9 

2.9 
11.3 

33.4

2.7
5.7

18.4
12.7

2.5

10.5 9.8
6.1

13.0

4.5
1.6 2.5 2.0

55.0

17.3

2.5 5.2

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

自
分
で
は
身
の
回
り
の
こ
と
が
十
分
で
き
な
い

自
分
や
家
族
で
は
家
事
が
十
分
で
き
な
い

健
康
に
不
安
が
あ
る

自
分
で
薬
の
管
理
が
で
き
な
い

介
助
者(

援
助
者)

の
負
担
が
大
き
い

段
差
や
階
段
等
、
住
ま
い
に
支
障
が
あ
る

外
出
す
る
の
に
支
障
が
あ
る

利
用
し
た
い
福
祉
サ
ー
ビ
ス
を

十
分
利
用
で
き
て
い
な
い

福
祉
制
度
（
福
祉
サ
ー
ビ
ス
）
の
内
容
や

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

収
入
や
生
活
費
に
不
安
を
感
じ
て
い
る

急
病
等
の
緊
急
時
に
支
援
が
得
ら
れ
な
い

近
隣
・
地
域
の
人
等
と
の
人
間
関
係
に
支
障
が
あ
る

家
族
が
障
が
い
や
病
気
の
こ
と
を
理
解
し
て
く
れ
な
い

近
隣
・
地
域
の
人
等
が
障
が
い
や
病
気
の
こ
と
を

理
解
し
て
く
れ
な
い

今
後
の
就
職
先
、
進
学
先
等
に
つ
い
て

不
安
を
感
じ
て
い
る

特
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

18歳以上(n = 1,061)

18歳未満(n = 440)

年齢別
（％）

43.2 

21.1 

49.8 

17.0 
13.0 

21.4 22.7 

0.5 0.9 
0.0

20.0

40.0

60.0

自
分
の
避
難
先
を
確
認
し

て
い
る

家
の
耐
震
化
や
家
具
の
固

定
を
し
て
い
る

災
害
時
の
水
や
食
料
を
準

備
し
て
い
る

必
要
な
補
装
具
・
薬
を
準

備
し
て
い
る

発
電
機
や
蓄
電
池
を
準
備

し
て
い
る

家
族
や
支
援
し
て
く
れ
る

人
と
災
害
時
の
対
応
に
つ

い
て
話
を
し
て
い
る

何
も
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

４ 災害対策について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

災害発生時の備えをしていますか 〈複数回答〉 [報告書 P.69～70]

18歳以上

18歳未満

34.9 

19.5 

31.5 
18.6 

8.5 
13.6 

25.4 

2.9 
12.6 

0.0

20.0

40.0

60.0

自
分
の
避
難
先
を
確
認
し

て
い
る

家
の
耐
震
化
や
家
具
の
固

定
を
し
て
い
る

災
害
時
の
水
や
食
料
を
準

備
し
て
い
る

必
要
な
補
装
具
・
薬
を
準

備
し
て
い
る

発
電
機
や
蓄
電
池
を
準
備

し
て
い
る

家
族
や
支
援
し
て
く
れ
る

人
と
災
害
時
の
対
応
に
つ

い
て
話
を
し
て
い
る

何
も
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

n=1,061

n=440
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５ 障がいのある人に対する理解や権利擁護について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

障がいがあることを理由とした嫌な思いや配慮に欠ける対応の経験 〈単数回答〉

[報告書 P.81]

18.6 

31.1 

64.0 

60.5 

17.4 

8.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18歳以上（n=1,061）

18歳未満（n=440）

ある ない 無回答

【18歳以上「ある」の内容（抜粋）】

杖歩行の時にバスに乗っても席をゆずってくれなかった
同じぐらいの働いていても給与が少ない
送迎車を待っている時に「障害者はこれだからいやだ、きらい」
と言われた
うつ病をなまけもの病などといわれる。しんどくても明るいふり
をしないといけない 等

【18歳未満「ある」の内容（抜粋）】

学童で他の子と同じように行動できないことで、対応に困る子と
して扱われている
周りの人の目が気になる
外出先で、バリアフリー対応ではない所があると、バギーで入る
ことが難しかったり、無理して入ろうとしても他人に迷惑がられ
たり、悲しくなる 等

６～7 療育・教育について・学習について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

発達に関する支援について困っていること 〈複数回答〉 [報告書 P.96]

29.5 

8.4 

18.9 

5.9 

41.1 

21.6 
25.7 

5.0 
1.6 

0.0

20.0

40.0

60.0

発
達
支
援
（
療
育
や
福
祉
制
度
等
）
に
関

す
る
情
報
が
少
な
い

希
望
す
る
保
育
所
（
園
）
・
幼
稚
園
や
福

祉
施
設
に
入
れ
な
い

療
育
を
行
う
福
祉
施
設
を
十
分
利
用
で
き

な
い

福
祉
施
設
で
の
療
育
内
容
に
不
満
が
あ
る

本
人
の
成
長
に
不
安
が
あ
る

友
達
と
の
関
係
づ
く
り
が
う
ま
く
で
き
な

い

困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

18歳未満

n=440
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８ 障害福祉サービス等の利用について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

サービスの利用について 〈複数回答〉

訪問系サービス（P99、100）

5.8 

0.3 

1.0 

0.6 

0.6 

92.7 

12.3

5.7

8.5

2.7

4.0

79.7

0.0 50.0 100.0

居宅介護（ホー

ムヘルプ）

重度訪問介護

行動援護

同行援護

重度障害者等包

括支援

無回答

（％）

日中活動系サービス（P103、104）

9.3 

2.4 

6.9 

6.7 

2.0 

2.5 

6.1 

1.3 

4.2 

73.2 

8.1

5.7

8.4

8.0

4.5

4.4

5.4

6.2

11.6

71.7

0.0 50.0 100.0

生活介護

療養介護

自立訓練（機能

訓練）

自立訓練（生活

訓練）【通所

型】

就労移行支援

就労継続支援

（Ａ型）

就労継続支援

（Ｂ型）

就労定着支援

短期入所

無回答

（％）

居住系サービス（P110、111）

1.9 

3.3 

0.5 

2.6 

92.6 

5.7

5.0

4.2

4.5

87.4

0.0 50.0 100.0

自立生活援助

共同生活援助

（グループホー

ム）

宿泊型自立訓練

施設入所支援

無回答

（％）

その他のサービス（P.113.114）

2.8 

2.5 

4.1 

91.6

7.7

5.6

7.5

84.3

0.0 50.0 100.0

移動支援

地域活動支援

日中一時支援

無回答

（％）

18歳以上

８ 障害福祉サービス等の利用について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

サービス利用に関して困っていること 〈複数回答〉

3.1 

2.1 

2.5 

8.1 

5.2 

1.8 

2.5 

1.3 

14.1 

16.3 

2.7 

51.7 

0.0 50.0 100.0

サービス利用の手続

きが大変

利用できる時間数や

日数が少ない

利用者負担について

困っている

サービスの内容や利

用方法がよくわから

ない

サービスに関する情

報が少ない

利用したいが、利用

できる事業者（施

設）が身近にない

利用したい日や時間

帯にサービスを利用

できない

事業者（施設）の

サービスの質につい

て困っている

特に困っていること

はない

訪問系サービスの利

用を必要としていな

い

その他

無回答

（％）訪問系サービス（P101）

n=1,061

（％）

3.6 

2.2 

1.2 

5.9 

2.7 

4.2 

2.8 

0.4 

1.1 

2.2 

2.2 

1.0 

23.7 

9.2 

2.8 

47.2 

0.0 50.0 100.0

サービス利用の手続きが大変

利用できる回数や日数が少な

い

利用者負担について困ってい

る

サービスの内容や利用方法が

よくわからない

サービスに関する情報が少な

い

利用できる事業者（施設）が

身近にない

利用したい日に事業者（施

設）に空きがない

障がいや特性を理由に事業者

（施設）から利用を断られる

事業者のサービスの質につい

て困っている

他の利用者や事業所（施設）

職員との人間関係

事業所（施設）の送迎がない

事業所（施設）までの移動手

段がない

特に困っていることはない

日中活動系サービスの利用を

必要としていない

その他

無回答

日中活動系サービス（P105）

n=1,061

（％）

7.4 

3.6 

1.0 

1.0 

11.5 

5.0 

0.7 

1.1 

21.1 

1.6 

60.0 

0.0 50.0 100.0

サービスの内容や利用

方法がよくわからない

サービスに関する情報

が少ない

希望しているが入所・

入居したい施設がみつ

からない

希望しているが入所・

入居したい施設の空き

がない

将来必要になったとき

にすぐに入所・入居で

きるか不安

入所・入居のための費

用について困っている

事業者のサービスの質

について困っている

他の利用者や事業所

（施設）職員との人間

関係

特に困っていることは

ない

その他

無回答

（％）居住系サービス（P112）
（％）

2.4 

1.0 

7.2 

4.1 

1.6 

0.5 

1.3 

0.7 

1.3 

0.8 

20.5 

2.2 

65.4 

0.0 50.0 100.0

サービス利用の手続き

が大変

利用できる回数や日数

が少ない

サービスの内容や利用

方法がよくわからない

サービスに関する情報

が少ない

利用したいが、利用で

きる事業者（施設）が

身近にない

利用したいが、利用で

きる事業者（施設）に

空きがない

利用したい日にサービ

スを利用できない

他の利用者や事業所

（施設）職員との人間

関係

自宅から事業所（施

設）まで遠い

事業所（施設）の送迎

がない

特に困っていることは

ない

その他

無回答

（％）その他のサービス（P115）
（％）

n=1,061 n=1,061

18歳以上
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８ 障害福祉サービス等の利用について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

障がい児サービスの利用について 〈複数回答〉 [報告書 P.116～118]

3.6 0.9 0.2 4.3 
15.0 

48.0 

0.2 
11.4 

2.0 
7.5 

34.5 

6.1 9.1
2.5

18.2
8.9

31.1

3.0 8.9 12.0
21.4

47.5

0.0

20.0

40.0

60.0

居
宅
介
護
（
ホ
ー
ム

ヘ
ル
プ
）

行
動
援
護

同
行
援
護

短
期
入
所

児
童
発
達
支
援

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

居
宅
訪
問
型
児
童
発

達
支
援

保
育
所
等
訪
問
支
援

移
動
支
援

日
中
一
時
支
援

無
回
答

（％） 現在利用しているサービス(n = 440)

今後利用したいサービス(n = 440)

利用について

17.7 16.8 
13.9 

3.2 4.8 
7.0 7.5 

10.9 

19.8 

2.7 5.0 
0.9 

10.0 
12.3 

2.0 

28.4 

6.4 
4.8 

8.9 

0.0

20.0

40.0

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
が
大

変

利
用
で
き
る
回
数
や
日
数
が
少

な
い

支
援
時
間
が
短
い

事
業
者
（
施
設
）
に
専
門
の
職

員
が
い
な
い

利
用
者
負
担
に
つ
い
て
困
っ
て

い
る

サ
ー
ビ
ス
の
内
容
や
利
用
方
法

が
よ
く
わ
か
ら
な
い

サ
ー
ビ
ス
に
関
す
る
情
報
が
少

な
い

利
用
で
き
る
事
業
者
（
施
設
）

が
身
近
に
な
い

利
用
し
た
い
日
に
事
業
者
（
施

設
）
に
空
き
が
な
い

障
が
い
や
特
性
を
理
由
に
事
業

者
（
施
設
）
か
ら
利
用
を
断
ら

れ
る

事
業
者
の
サ
ー
ビ
ス
の
質
に
つ

い
て
困
っ
て
い
る

他
の
利
用
者
や
事
業
所
（
施

設
）
職
員
と
の
人
間
関
係
に
つ

い
て
困
っ
て
い
る

自
宅
か
ら
事
業
所
（
施
設
）
ま

で
遠
い

事
業
所
（
施
設
）
の
送
迎
が
な

い

事
業
所
（
施
設
）
ま
で
の
移
動

手
段
が
な
い

特
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

サ
ー
ビ
ス
の
利
用
を
必
要
と
し

て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）
困っていること

n=440

18歳未満

９ 就労について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

障がいのある人が企業等で就労するために必要だと思うこと 〈複数回答〉

[報告書 P.135、137]

19.7 

6.9 
2.1 

14.8 

5.4 
1.2 

4.2 

18.9 

9.1 
11.6 

10.0 7.2 
2.2 

8.5 7.1 7.4 6.1 
2.8 

12.0 

1.7 

29.9 

0.0

20.0

40.0

勤
労
意
欲

仕
事
に
必
要
な
資
格
（
ス
キ

ル
）

家
庭
で
の
生
活
習
慣

人
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
能
力

家
族
の
理
解
、
支
援

学
校
、
そ
の
他
支
援
機
関

（
ジ
ョ
ブ
コ
ー
チ
等
）
の
支

援

職
場
を
理
解
す
る
た
め
の
就

労
体
験

障
が
い
の
特
性
に
合
っ
た
職

業
・
雇
用
の
拡
大

障
が
い
の
あ
る
人
向
け
の
求

人
情
報
の
提
供
の
拡
大

障
が
い
理
解
を
促
進
す
る
た

め
の
職
場
へ
の
働
き
か
け

賃
金
の
向
上

移
動
支
援
な
ど
の
通
勤
支
援

職
場
に
お
け
る
身
体
介
護

勤
務
時
間
の
融
通
性

休
暇
の
と
り
や
す
い
環
境
整

備

障
が
い
者
雇
用
に
対
す
る
国

等
の
補
助
金
制
度
の
充
実

障
が
い
者
雇
用
に
対
す
る
法

的
な
整
備

特
に
必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％） 18歳以上

18歳未満

n=1,061

19.3 
11.8 

5.0 

30.5 

4.5 8.6 10.2 

41.8 

11.4 

23.9 

13.4 
9.1 

2.5 
5.2 5.2 8.2 10.0 

0.9 

14.3 

0.9 
4.3 

0.0

20.0

40.0

60.0

勤
労
意
欲

仕
事
に
必
要
な
資
格
（
ス
キ

ル
）

家
庭
で
の
生
活
習
慣

人
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
能
力

家
族
の
理
解
、
支
援

学
校
、
そ
の
他
支
援
機
関

（
ジ
ョ
ブ
コ
ー
チ
等
）
の
支

援

職
場
を
理
解
す
る
た
め
の
就

労
体
験

障
が
い
の
特
性
に
合
っ
た
職

業
・
雇
用
の
拡
大

障
が
い
の
あ
る
人
向
け
の
求

人
情
報
の
提
供
の
拡
大

障
が
い
理
解
を
促
進
す
る
た

め
の
職
場
へ
の
働
き
か
け

賃
金
の
向
上

移
動
支
援
な
ど
の
通
勤
支
援

職
場
に
お
け
る
身
体
介
護

勤
務
時
間
の
融
通
性

休
暇
の
と
り
や
す
い
環
境
整

備

障
が
い
者
雇
用
に
対
す
る
国

等
の
補
助
金
制
度
の
充
実

障
が
い
者
雇
用
に
対
す
る
法

的
な
整
備

特
に
必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

n=440

8



１０ 将来について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

将来どのような暮らし方をしたいと思いますか 〈複数回答〉 [報告書 P.139～140]

52.2 

8.0 
1.8 

8.0 
0.0 

23.9 

1.8 4.4 

53.6

9.0
4.1 5.4

0.0

24.5

0.5 2.8

50.0

23.1

0.0 0.0 0.0

26.9

0.0 0.0
0.0

20.0

40.0

60.0

自
宅
で
家
族
と
暮
ら

し
た
い

ひ
と
り
暮
ら
し
を
し

た
い

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
で

暮
ら
し
た
い

障
が
い
の
あ
る
人
向

け
の
入
所
施
設
で
暮

ら
し
た
い

高
齢
者
向
け
の
入
所

施
設
等
で
暮
ら
し
た

い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

身体(n = 113)
療育(n = 388)
精神(n = 26)

49.9 

6.3 
1.2 2.3 5.3 

15.0 

2.0 

18.0 
29.8

9.9 11.2 9.1 4.5
14.9

4.5
16.1

32.4
22.7

3.2 0.9 3.2

19.9

7.4 10.2

0.0

20.0

40.0

60.0

自
宅
で
家
族
と
暮
ら

し
た
い

ひ
と
り
暮
ら
し
を
し

た
い

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
で

暮
ら
し
た
い

障
が
い
の
あ
る
人
向

け
の
入
所
施
設
で
暮

ら
し
た
い

高
齢
者
向
け
の
入
所

施
設
等
で
暮
ら
し
た

い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

身体(n = 748)
療育(n = 242)
精神(n = 216)

18歳以上

18歳未満

9



１０ 将来について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

障がいのある人が安心して暮らしていくために必要だと思うこと 〈複数回答〉

[報告書 P.141]

18歳以上

33.8 

9.4 9.6 
5.0 

14.0 

24.6 

8.7 8.5 
4.6 

45.3 

10.4 

20.4 

8.2 11.0 
7.4 

25.0 

12.6 
7.8 

10.1 

18.0 

5.1 
7.8 

4.8 4.6 
1.6 

18.8 

0.0

20.0

40.0

60.0

障
が
い
に
つ
い
て
の
理
解
啓
発

障
が
い
の
あ
る
人
と
近
隣
・
地
域
の
人
と
の

交
流

学
校
で
の
福
祉
教
育
の
推
進

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
推
進

差
別
の
解
消
・
虐
待
の
防
止
・
成
年
後
見
制

度
の
活
用
等
、
権
利
擁
護
の
推
進

困
っ
た
時
に
相
談
で
き
る
相
談
場
所
の
整
備

在
宅
で
の
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（
ホ
ー
ム

ヘ
ル
プ
等
）

福
祉
施
設
（
通
所
施
設
）
を
増
や
す

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
の
整
備
の
推
進

年
金
・
手
当
等
の
経
済
的
な
支
援
の
充
実

医
療
機
関
や
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
施
設
の

整
備
充
実

建
物
や
道
路
、
公
共
交
通
機
関
等
、
福
祉
の

ま
ち
づ
く
り
の
推
進

防
災
対
策
の
推
進

障
が
い
の
早
期
発
見
・
早
期
療
育
の
推
進

障
が
い
児
保
育
・
障
が
い
児
教
育
の
推
進

就
労
支
援
や
障
が
い
者
雇
用
の
促
進

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
支
援
の
充
実

障
が
い
特
性
に
配
慮
し
た
情
報
保
障
の
推
進

外
出
時
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
人
の
活
動
に
つ
い
て
の
情
報

発
信

障
が
い
の
あ
る
人
自
身
が
積
極
的
に
社
会
参

加
を
す
る

ス
ポ
ー
ツ
、
生
涯
学
習
や
文
化
活
動
の
支
援

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

n=1,061

１０ 将来について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

18歳未満

43.0 

7.3 

25.9 

1.6 

24.3 26.4 

7.0 

25.9 

8.0 

41.6 

7.3 

19.1 

8.9 

26.6 

46.6 
51.6 

13.6 14.1 
16.6 15.2 

6.8 8.6 9.5 

3.4 2.7 
7.3 

0.0

20.0

40.0

60.0

病
気
や
障
が
い
に
つ
い
て
の
理
解
啓
発

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
人
と
近
隣
・
地
域
の

人
と
の
交
流

学
校
で
の
福
祉
教
育
の
推
進

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
推
進

差
別
の
解
消
・
虐
待
の
防
止
・
成
年
後
見
制

度
の
活
用
等
、
権
利
擁
護
の
推
進

困
っ
た
時
に
相
談
で
き
る
相
談
場
所
の
整
備

在
宅
で
の
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（
ホ
ー
ム

ヘ
ル
プ
等
）

福
祉
施
設
（
通
所
施
設
）
を
増
や
す

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
の
整
備
の
推
進

年
金
・
手
当
等
の
経
済
的
な
支
援
の
充
実

医
療
機
関
や
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
施
設
の

整
備
充
実

建
物
や
道
路
、
公
共
交
通
機
関
等
、
福
祉
の

ま
ち
づ
く
り
の
推
進

防
災
対
策
の
推
進

子
供
の
特
性
に
合
わ
せ
た
支
援
に
つ
な
げ
る

早
期
発
見
・
早
期
療
育
の
推
進

子
供
の
特
性
に
合
わ
せ
た
保
育
・
教
育
の
推

進

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
人
へ
の
就
労
支
援

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
支
援
の
充
実

子
供
の
特
性
に
配
慮
し
た
情
報
保
障
の
推
進

外
出
時
の
支
援

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
人
の
活
動
に
つ
い
て

の
情
報
発
信

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
人
自
身
が
積
極
的
に

社
会
参
加
を
す
る

ス
ポ
ー
ツ
、
生
涯
学
習
や
文
化
活
動
の
支
援

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

（％）

n=440

障がいのある人が安心して暮らしていくために必要だと思うこと 〈複数回答〉

[報告書 P.143]
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１１ 浜松市の障がい福祉施策について

Copyright © 2023   Hamamatsu City All Rights Reserved.

浜松市の障がい福祉の施策全般について 〈複数回答〉 [報告書 P.145～146]

1.8 

1.3 

2.9 

4.2 

17.4 

18.4 

13.2 

18.5 

27.2 

26.7 

30.2 

26.4 

5.7 

4.9 

8.7 

7.4 

2.2 

1.7 

2.5 

4.2 

33.0 

32.1 

30.6 

31.5 

12.6 

14.7 

12.0 

7.9 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体（n=1,061）

身体障害者手帳（n=748）

療育手帳（n=242）

精神障害者

保健福祉手帳（n=216）

とても満足 満足 どちらともいえない 不満 とても不満 わからない 無回答

18歳以上

18歳未満
1.8 

2.7 

1.8 

3.8 

17.3 

21.2 

17.3 

3.8 

41.1 

40.7 

42.3 

38.5 

11.6 

8.0 

11.9 

19.2 

4.5 

8.0 

4.4 

3.8 

21.1 

14.2 

19.8 

30.8 

2.5 

5.3 

2.6 

0.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体（n=440）

身体障害者手帳（n=113）

療育手帳（n=388）

精神障害者

保健福祉手帳（n=26）

とても満足 満足 どちらともいえない 不満 とても不満 わからない 無回答
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